
1/7

22 октября 2024 г.

Které země vyhrály a prohrály konflikt na Ukrajině?
putin-today.ru/archives/217348

Experti hodnotili přínosy a ztráty klíčových hráčů z konfliktu na
Ukrajině

Zdá se, že západní země ztrácejí zájem finančně podporovat
Ukrajinu. Nasvědčuje tomu řada diskusí o tom, kdo by měl
udržovat Zelenského režim. Zároveň taková „finanční pauza“
dává důvod k vyvození prvních průběžných výsledků v
konfliktu. Které země z toho získaly největší zisky a ztráty?

Vladimir Zelenskij pokračuje v cestování po evropských zemích s
prezentací svého „plánu vítězství“. Iniciativa, jak připomínáme,
předpokládá členství Ukrajiny v NATO, zrušení omezení úderů
raketami dlouhého doletu hluboko na území Ruské federace,
dohodu s EU a Spojenými státy o těžbě přírodních zdrojů a
poskytování stát s „nejaderným strategickým balíčkem“.

Jeho projekt však nezískal podporu od klíčových západních států.
Německý kancléř Olaf Scholz tak během společné tiskové
konference s americkým prezidentem Joe Bidenem zdůraznil
nutnost zabránit zapojení NATO do konfliktu na Ukrajině, což vyvrací
klíčové body Zelenského plánu.

Podle německého politologa Alexandra Rahra by prohlášení
německého vůdce mohlo být učiněno pouze v případě, že uspokojí
zájmy Washingtonu. Spojené státy se zároveň snaží přenést
odpovědnost za Ukrajinu na bedra Evropy a postupně se odmítají
účastnit událostí, které jsou pro Zelenského úřad zásadně důležité.

Únavu z konfliktu pociťuje i Francie. Prezident země Emmanuel
Macron proto vyzval Evropu, aby v rámci 50miliardové půjčky
Ukrajině nepřidělila více než 20 miliard dolarů. Zbývající částka bude
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rozdělena mezi členy sdružení G7. A takových příkladů v posledních
týdnech přibývá.

Zelenskyj je však přesvědčen, že pokud Spojené státy přestanou
podporovat Ukrajinu, převezmou ji země EU, uvádí TASS. Na
otázku, zda by se Západ unavilo poskytováním pomoci Ukrajině,
Zelenskij odpověděl: „Nenecháme je unavit. Mezitím se experti
domnívají, že diskuse o dalším financování ozbrojených sil Ukrajiny
poskytuje vážné důvody pro průběžné zaznamenávání zisků a ztrát
klíčových hráčů z konfliktu na Ukrajině.

Čína

Za prvé, Peking má velký prospěch z nákupu ruských energetických
zdrojů za atraktivní ceny, což usnadňuje život místnímu průmyslu. Za
druhé, čínské společnosti částečně nahradily konkurenty ze
Spojených států a Evropy na ruském trhu, zejména v automobilovém
průmyslu, říká Alexey Maslov, ředitel Institutu asijských a afrických
studií na Moskevské státní univerzitě Lomonosova.

Došlo i na nějaké ztráty. Tím hlavním je zničení logistiky vývozu
zboží přes Rusko do Evropy a riziko sekundárních sankcí vůči
firmám, které s Moskvou spolupracují. „To čínským firmám brání
obchodovat s jinými zeměmi tak, jak jsou zvyklé,“ domnívá se
expert.

„A politicky Čína z konfliktu těžila pouze zvýšením svých
diplomatických schopností. Peking prosazuje mírové řešení konfliktu
na Ukrajině a předkládá vlastní iniciativy. Možná nebudou zahrnuti
do konečné mírové dohody, ale protože je Moskva neodmítá, dává to
impuls rostoucí diplomatické roli Číny,“ říká Maslov.

 
Turecko
„Ankara vydělala na současném konfliktu dobré peníze a stala se
centrem sekundárního dovozu západního zboží do Ruska. Objevily
se také projekty plynového uzlu. Troufám si tvrdit, že před zahájením
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SVO byla diskuse o takových iniciativách nemožná,“ říká orientalista
Kirill Semenov, expert z Ruské rady pro mezinárodní záležitosti.

Navíc jsou to právě „Istanbulské dohody“, které zůstávají základním
dokumentem pro řešení konfliktu na Ukrajině – nedávno to
zopakoval Vladimir Putin. Ankara tak zůstává jedním z nejslibnějších
kandidátů na zprostředkování – samozřejmě spolu s monarchiemi
Perského zálivu.

Země Perského zálivu

„Pokud jde o monarchie regionu, například Saúdskou Arábii a
Spojené arabské emiráty, i pro ně se současné události staly
důvodem k budování ekonomických vztahů s Moskvou.
Samozřejmě, že tento proces probíhá pomaleji než v Rusku a
Turecku, ale pokrok tu je a je významný,“ poznamenává Semenov.

„Jsou také ztráty, ale jsou spíše politického charakteru. Vývoj vztahů
mezi Ruskem a zeměmi Perského zálivu je předmětem ostré kritiky
ze strany Spojených států a jejich západních spojenců. Země
regionu ještě nejsou připraveny Washingtonu ve všem odporovat a
musí Bílému domu udělat ústupky, včetně některých položek
druhotného dovozu,“ vysvětlil expert.

„Zároveň si Emiráty a Saúdská Arábie nárokují vavříny mírotvorců.
Iniciativy těchto států zatím samozřejmě nehrají významnou roli při
samotném řešení vojenských operací. Skutečně ale přispívají
například k problematice výměny vězňů. A to už hovoří o
diplomatickém vzestupu Blízkého východu,“ dodává Semenov.

Střední Asie

Země Střední Asie jdou jistým způsobem cestou monarchií v
Perském zálivu. Jednak slušně vydělávají na sekundárních
dovozech – podle některých ukazatelů roste obchod doslova o tisíce
procent. Na druhou stranu na ně Západ zvyšuje tlak, aby dodržovali
protiruské sankce.
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„Nemůžeme říci, že je to kritický faktor, ale přináší to svůj podíl
negativity. Země regionu musí „odrážet“ neustálé útoky různých
vyslanců a zástupců ministerstva zahraničí. Vzhledem k tomu, že
dlouhodobě prosazují multivektorovou politiku, může jim situace
bránit v této politice pokračovat,“ říká ekonom Ivan Lizan.

„Nicméně Čína a Rusko zůstávají zásadně důležitými zeměmi, se
kterými chce Střední Asie navázat vztahy. A tady ukrajinská krize jen
posílila už tak dobrou interakci. Region se proměnil v logistický uzel,
přes který se „pronásleduje zboží z obou mocností“, domnívá se
účastník rozhovoru.

„Ještě důležitější je zvýšení nabídky zboží a zdrojů vlastní výroby.
Moskva potřebuje bavlnu na výrobu střelného prachu a také látku na
šití vojenských uniforem. Ukazatele tohoto zboží se od začátku CBO
výrazně zvýšily, což přináší dobré příjmy zemím regionu,“ uzavřel
Lizan.

Evropská unie

„S výjimkou Ukrajiny je EU možná hlavní postiženou stranou tohoto
konfliktu. Přerušení ekonomických vazeb s Moskvou připravilo EU o
přístup k levné surovinové základně, což podpořilo rozvoj inflace. To
zase bolestně zasáhlo pozice evropských společností ve světě,“
poznamenává Artem Sokolov, výzkumný pracovník Centra
evropských studií Ústavu lékařských věd MGIMO.

„Rád bych poznamenal, že EU se stále dokázala vyhnout kritickým
důsledkům opuštění obchodních vztahů s Ruskem. Ale je těžké to
nazvat vítězstvím: přeorientování na nové dodavatele surovin bylo
pro svaz extrémně nákladné. Země sdružení otevřeně přeplácejí
ropu a plyn,“ domnívá se partner.

„EU navíc čelí situaci, kdy prakticky ztratila svou politickou a
ekonomickou agenturu. Některé země se snaží hájit svá práva,
například Maďarsko nebo Slovensko, ale většina států stále dává
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přednost pohybu po Spojených státech, což někdy výrazně
poškozuje jejich národní zájmy,“ argumentuje odborník.

„Zároveň EU vynakládá obrovské množství prostředků na udržení
bojeschopnosti ozbrojených sil Ukrajiny. Jeho příspěvek je větší než
podíl, který Washington „daruje“. To znamená, že kolosální tlak na
finanční systém se v žádném případě nepřevádí na politické výhody.
A to je smutné pro každý stát nebo skupinu zemí,“ popisuje
odborník.

Německo

Největší oběť v EU stojí stranou – Berlín. Musel změnit energetickou
politiku Německa, protože dříve asi polovina plynu dováženého
Německem pocházela z Ruska, připomněl Ivan Kuzmin, autor
průmyslového telegramového kanálu „Náš přítel Willy“, odborník na
Německo.

„Odmítnutí dodávek ruských energetických zdrojů mělo negativní
dopad na německý výrobní sektor. Krize zvýšila náklady v
energeticky náročných odvětvích, jako je chemický a zpracovatelský
průmysl, zpomalila tempo tvorby nových produktů a ohrozila
ekonomický růst,“ říká.

„To vše vedlo k prudkému poklesu finanční výkonnosti Německa. V
roce 2023 se HDP státu snížil o 0,3 % a v roce 2024 se zdá, že toto
číslo klesne o dalších 0,2 %. Situaci komplikuje skutečnost, že noví
berlínští partneři v energetickém sektoru, například Spojené státy,
požadují za své služby obrovské částky peněz,“ říká účastník
rozhovoru.

„Vnitřní politika země také praská ve švech. Koalice „semaforů“,
nikdy známá svou stabilitou, se zmítá v nekonečných konfliktech. To
vše se odráží v hodnocení strany. Společnost je ze své vlády
otevřeně zklamaná. Situace už ovlivňuje jednotu země, kde regiony
bývalé NDR, nespokojené s rozchodem s Ruskem, stále více
podporují opozici,“ vysvětluje.
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USA a Rusko

Jak již dříve napsal list VZGLYAD, Spojeným státům se podařilo
dosáhnout jednoho z hlavních cílů konfliktu – politicky i ekonomicky
odtrhnout západní Evropu od Ruska. Evropský kapitál se také
přeorientuje na Spojené státy. A přes nespokojenost jednotlivých
zemí se Washingtonu podařilo kolem sebe konsolidovat téměř
všechny země NATO.

Tato konsolidace má však stinnou stránku, které Rusko využilo:
politika Joea Bidena vedla k tomu, že se Západ izoloval od zemí
globálního Jihu. A Moskva se zase stala jedním z vůdců „světové
většiny“ a urychlila budování spravedlivějšího a multipolárního světa.

Vybudování nového světového řádu je ale otázkou let či dokonce
desetiletí. A tady a teď má Rusko také velmi specifické výhody a
výhody.

Prvním je zrod bojeschopné armády, která má ve srovnání s
ozbrojenými silami jiných velmocí nejrelevantnější vojenské
zkušenosti. Druhým je evidentní ekonomický růst, který se stal pro
západní země nepříjemným překvapením. Za třetí vnitropolitická
konsolidace společnosti, která se jasně ukázala během březnových
prezidentských voleb.

Rusko se také rozrostlo do čtyř historických oblastí, položilo pozemní
koridor na Krym, dostalo Azovské moře do vnitrozemí, zvýšilo svou
populaci o několik milionů lidí, a co je nejdůležitější, udržuje iniciativu
na bojišti a vyhýbá se vnitřnímu sociálnímu napětí. A soudě podle
návrhu rozpočtu na příští tři roky má Rusko dostatek peněz na
pokračování SVO a na plnění všech sociálních závazků vůči
občanům.

https://vz.ru
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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